



Над 50 бъдещи родители отбелязаха световната седмица на раждането

Вторник, 21 Май 2013

Над 50 бъдещи майки и татковци се включиха в отбелязването на Световната седмица за уважение към раждането, която се чества от 20 до 27 май. В Бургас тя бе отбелязана със семинар на тема: „Не ме безпокойте, раждам“, който бе организиран от Училище за родители „Мама“ и Училище за бременни на МБАЛ Бургас АД, със съдействието на Община Бургас.

Основната цел на семинара бе бъдещите родители да получат точна информация от специалисти, която да им помогне правилно да направят своя избор по всички въпроси, които ги вълнуват във връзка с раждането и отглеждането на новороденото, каза Веселина Кесова, акушерка в неонатологично отделение на МБАЛ Бургас и основател на Училище за родители „Мама“.

Основен лектор бе д-р Антонио Душепеев, началник на Родилно отделение на МБАЛ Бургас. „Основната цел на акушерството е здрава майка със здраво бебе. За съжаление напоследък има много моди, свързани с бременността и раждането – например раждането вкъщи, което крие огромни рискове както за родилката, така и за новороденото. Няма нормален и отговорен специалист акушер-гинеколог, който би се наел да извърши подобно нещо при домашни условия. Замислете се защо в целия цивилизован свят се строят такива болници, инвестира се в медицинското образование, в опит, който се предава от поколение на поколение“, започна лекцията си д-р Душепеев.

На най-разпространения отговор, че едно време нашите баби са раждали на нивата и нищо им е нямало, той отговори, че наистина е било така, но никой не казва какви са били резултатите. „8 на всеки 100 жени са загивали от инфекции след раждането. Не броим усложненията от разкъсване на родовия канал, кръвотеченията, усложненията при бебетата. Можете ли да си представите в какво ще се превърнем като общество, ако започнем да раждаме вкъщи?“, риторично попита д-р Душепеев. Той посъветва

бъдещите майки да не бъдат безотговорни към своя живот и здраве и това на техните деца.

Д-р Антонио Душепеев засегна и други въпроси, вълнуващи бъдещите родители: упойките, епизиотомията, системите с окситоцин, нормалното раждане след първо секцио и др.

Педиатърът д-р Сийка Караджова запозна бъдещите родители с рисковете, които крие неваксинирането. За съжаление това също е разпространена напоследък мода, която води след себе си огромни рискове за живота и здравето на децата, подчерта д-р Караджова. Тя посъветва родителите в никакъв случай да не пренебрегват ваксините, които са спасили милиони деца от инвалидизиране и смърт.

На семинара днес присъстваха също д-р Нина Добрева и старша акушерка Руска Ганчева от родилното отделение на МБАЛ Бургас.